

teletu popiti. Kakor so izkušnje pokazale, bolana žival ozdravi.

Kako spoznamo mokrotno zemljo? Mokrotno zemljo spričujejo razne rastline, kakor: preslica, ptičja trava in mlačina, na loki pa vsiljivi mah in mačji rep. Ali je ali ni potrebno iz dotičnega dela senožeti odpeljati vodo, se prepričaj na sledeči način: Izkoplj en meter globoko jamo ter jo pusti en dan popolnoma na miru. Ako se pojavi voda, in če stoji le za par centimetrov na dnu, v tem slučaju še ni potrebno vode odvajati. Ako pa se je nabralo vode do polovice jame (torej pol metra), je priporočljivo se takoj lotiti odpeljave, zlasti še, ako se nahaja tam blizu njiva. Če pa je nateklo vode za polno jamo, znači to, da je zemlja tam zelo mokra in jo je treba temeljito izsušiti.

Kako doseči, da nam bodo kokoši debela in težka jajca nesle. V mnogih pokrajinah neso kokoši tudi pozimi neobičajno debela ter do 85 gramov težka jajca, katera vsebujejo često dva rumenjaka. To je mogoče doseči s posebnim krmilom, ki se ga prireja na sledeči način: Posušene gobe v prašek zdrobljene pomešajmo s stolčenimi luskinami od lanenega semena in sicer v razliki trl dele k dvema deloma (tri dele gob, dva dela luskin). K temu še dodajmo dva dela zdrobljenega želoda ter umesimo vse v testo, od tega dajamo kokošim parkrat na dan v velikosti grahovega ali bobovega zrna.

Slovenska Bistrica. Na pobudo Vinarskega društva v Mariboru se je sestel pripravljalni odbor, ki si je nadel nalogo, ki bo obsegala sodni okraj Slovenska Bistrica, to je poštne rajone Slov. Bistrica, Zg. Poljskava, Pragerko, Poljčane in Makole. Po veliki večini je bistriški okraj vinoroden, v katerem se nahaja znano in renomirano pohorsko vinogorje. Omeniti je tu Ritiznoj s svojimi najimennitnejšimi sortnimi vini, Kovačje s priznanimi vini, Visolane, Gabernik, Tinsko goro itd. — Omembe vredne pa so tudi gorice v Vrhofjah, Klečah, posebno pa v Makolah, kjer je lanski vinski izdelek izhoren. Pri vsem tem lepem in dobrem je pa tudi pri nas vinska kriza občutna in položaj vinogradnikov vedno slabši. Treba bo več reklame za naša vina, posebno pazljivo bo obratiti potrebni obnovi naših vi-

nogradov. Vinarsko podružnico, ki se ustanavlja, čaka veliko vsestranskega dela. Ustanovna skupščina se bo vršila v nedeljo dne 27. aprila 1930 ob 10. uri dopoldne v tukajšnji meščanski šoli. Na vas vstih in naprednih vinogradnikov pa je ležeče, da bo ustanovna skupščina, na kateri predava urednik »Naših gorice« g. Žnave, čimbolje obiskana.

St. Janž pri Velenju. Nedelja, dne 6. aprila je bila pri nas v znamenju gospodarske izobrazbe. Predpoldne je predaval v društvenih prostorih Franc Strahovnik, naš podpredsednik in absolvent kmetijske šole, o sadjarstvu spleh in o najvažnejših opravilih, ki se morajo opraviti v mesecu aprilu. Coplejenje je pokazal na praktičnih zgledih, za kar so se sadjarji najbolj zanimali. Da bi se krog naše podružnice vedno bolj širil in nam naš podpredsednik, od katerega je tudi izšla pobuda za ustanovitev podružnice, še večkrat na sestankih predaval o za nas tako važni panogi kmetijstva, je vseh naših vnetih sadjarjev srčna želja in prošnja. Popoldan je bilo zelo dobro obiskano predavanje v prostorih g. Delakorda o svinjereji in svinjskih boleznih. — Predaval je živinozdravnik g. Josip Kožel iz Šoštanja. Hvaležni smo g. predavatelju za razne praktične mišljaje. V vedno večji strokovni izobrazbi je rešitev in napredek kmetijstva.

Sv. Jedert nad Laškom. Podružnica Sadjarskega in vrtnarskega društva je priredila v nedeljo dne 30. marca predavanje o sadjarstvu, ki je prav dobro uspelo. Predaval je g. Franc Vardjan, učitelj kmetijske šole v St. Juriju, ki je na podlagi svojih bogatih izkušenj dal sadjarjem mnogo dobrih nasvetov. Iz vrta podružnice so se letos oddala vsa drevesca po znatno znižanih cenah, vrt se je na novo razširil in posadil s preko 4000 kom. sadikami. V dobi štirih let bo dana možnost posaditi celo okolico s cenanimi in doma vzgojenimi sadnimi drevesci. Priporoča se vsem posestnikom, da v lastnem interesu pristopijo kot člani k podružnici.

Nabava gramoza za banovinske in okrajne (občinske) ceste v mariborskem okraju. Mariborski okrajni cesti odbor razpisuje za sredo, dne 23. aprila ob devetih dopoldne v uradnih prostorih okrajnega cestnega odbora v Mariboru, Koroška cesta št. 26/II. usno licitacijo za nabavo gramoza za ceste v mariborskem okraju. Letos bo mariborski okrajni cesti odbor dal na ceste večje množine gramoza, osobito tām, kjer so ceste vsled zelo velike uporabe ali vremenskih in krajevnih nepriklj postale slabe, da se tako stanje naših cest zboljša. Opozarjamo pa, da državni cesti Sl.



Ne razmišljajte!

Moderna je danes samo svilen oblač. Ako želite, da bo ista dobra in cenena, pišite še danes dopisnico TROOVS-KEMU DOMU.

STERMECKI v Celju, in zahtevajte najnovejšo vzorce. Enobarvna umetna svila v raznih modernih barvah Din 28 meter. Crepp de Chine Din 80, 90, 108, Crepp Georgette Din 135, Crepp satin 205. Bogata izbira tafta, pralne svile, svile za podlogo itd. Radi razpošiljanja po celi Jugoslaviji, je vedno ogromna zaloga in velika izbira. Naročila bez Din 500 možnaine prosta. Veliki ilustrirani cenik z več tisoč slikami popolnoma zastani.

Voletrgovina **R. STERMECKI, Celje št. 24.**
Dravska banovina. 207-9

Bistrica—Maribor—St. Ilj in Maribor—Ptuj ne spadata v delokrog okrajnega cestnega odbora. Pač pa sta prešli letos cesti Lajtersberg—Sv. Lenart in Maribor—Dravograd v upravo cestnega odbora. Želeti je, da bi se licitacije udeležili lastniki gramoznih jam, kakor tudi vozniki iz vseh občin. Tu se jim nudi prilika, da si poiščejo lep zaslužek in na drugi strani koristijo našemu prometu. Vse one, ki želijo, da bi se naše ceste temeljito popravile in obdržale v dobrem stanju, prosimo, da podpirajo hvalevredno delo okrajnega cestnega odbora s tem, da opozorijo lastnike gramoznih jam in še posebej kmetske in druge voznike po vseh občinah, da se udeležijo v sredo po Veliki noči, dne 23. aprila licitacije gramoza. Natančnejši pogoji glede dobave se dobijo pri občinskih uradih in v pisarni okrajnega cestnega odbora v Mariboru, Koroška cesta št. 26. Naj si vsi, ki nameravajo licitirati dobavo gramoza, pravočasno oskrbijo potrebna potrdila pri občinskih uradih. Licitacija se prične točno ob devetih. Po deveti uri je zabranjen vsak pristop zamudnikov k licitaciji. Gospod župane se prosi, da obvestijo voznike in lastnike gramoznih jam na licitacijo in pogoje.

Mestna hranilnica mariborske.

Leta 1928. so se pravila Mestne hranilnice, ki so bila v spodtiko vsej resni javnosti spremenila tako, da voli vas upravni odbor Mestne hranilnice mariborski občinski svet po proporcju. S tem

DR. O. ILAUNIG:

TATENBAH

ZGODOVINSKA POVEST.

Neznani trije pivci niso bili divji lovci in tudi ne kaki potepuhi. Toda njih posel je bilo delo noči, kajti čakali so res v polnočni uri na divjega lovca.

Silna vročina, ki je mučila čez dan ljudi in živino, se je zdaj spremenila v grozno nevihto. Že dalje časa so se zbirali temni oblaki, ki so vedno bolj zakrivali nebo. Že se je čulo zamolklo grmenje tam za Pohorjem, tajnostna tišina je vladala v celi naravi. Zdajci nastane šumenje po drevesih, potegnil je veter, sprva kratek sunek, nato je razsvetlil rezek blisk mračno sobo, da so se za trenutek videli natančno obrazi treh pivcev, nato močen grom, ob enem pa je zatulil vihar, da so pokale debele smreke in se je tresel ves hram. Silen piš je odprl rahlo zaprte dveri, in glej, v tem trenutku je stal na pragu star lovec dolge, sive brade, s puško in dolgim nožem, oblečen v zeleno lovsko suknjo, z visokim klobukom,

17

izpod katerega so se vsipali dolgi beli lasje čez ramena.

»Aha tukaj je,« vzklikne največji treh pivcev, stopi k novemu gostu ter ga pozdravi: »dobro došel, mojster Urian! Pri tem vremenu te pač nismo pričakovali.«

»Zlodej pride z viharjem,« reče sivi lovec ter stopi v sobo, »na takšno vreme se moramo navaditi, če hočemo priti v viharju naprej.«

»Res, prav imaš,« odvrne eden od pivcev, »toda da pridemo k stvari, povej nam, kako stoji, prijatelj Lucifer, naša stvar v spodnjih krajih?«

»Najprej bi jaz vas vprašal, kako je z našo zadevo v vaših krajih,« odvrne vprašani, »to je gotovo glavna stvar.«

Nato vstane največji od vseh treh, potegne ozek kos pergamenta izpod plašča ter reče:

»Tukaj je seznam zarotnikov, vidiš razen nas imena Tököly, Jurij Perini, Štefan Petrozzi, Štefan Boczkay — krasna imena našega naroda, potem plemenitaše Franca in Andreja Nagy, Hidvedy, Boriija, tri brate Ketzer, Ispana ter mnogo drugih.«

»In vaš načrt,« vpraša novo došli lovec.

»Plemič Bori,« odvrne največji, »uprizori s krdelom »ubogih fantov«, pobuno. Wolf Fabjan,

Čevljarskega vajenca

sprejme takoj Franc Kokol
čevljarski mojster v Laškem
515

Proda se na lepem prometnem kraju žaga cirkularka, mlin na 2 tečaja in stope na stalni močni vodi v lesnem kraju zraven državne ceste, tričetr ure od železniške postaje, zraven je pet oralov dobrega polja s travnikom vred, pet minut od farne cerkve, pod jako lahkimi pogoji. Prevzame se lahko vknjižba. Naslov v upravi lista.
555

Kmetije, gostilne, hiše prodaja posredovalec Zagorski, Maribor, Tatenbahova ulica 19.
556

Proda se malo posestvo v trgu Muta 56.
558

volilnim redom je postala hranilnica pravzaprav občinski denarni zavod, ker ima občina, ki jamči za hranilne vloge, popoln uplív na vodstvo hranilnice. Sedajni upravni odbor je prevzel vodstvo zavoda 20. maja 1928. Novo ravnateljstvo in upravni odbor sta delala z vso vnemo in v občeudovanja vrednem soglasju za procvit zavoda, ki se je v dobrem poldrugem letu pod novim vodstvom nepričakovano in hitro razvil. Ljudstvo ima veliko zaupanje v zavod, odkar je pod novo upravo. To nam dokazuje porast hranilnih vlog. Hranilne vloge so tako naglo rastle, da so pod novo upravo od 20. maja 1928 do 31. decembra 1929 poskočile od Din 78,803.700,21 na Din 118,208.666,07, torej so poskočile za Din 39,404.965,86 ali za 50%. Novih posojil je dala hranilnica v preteklem letu Din 47,101.664.— Ravnateljstvo je imelo v letu 1929 v celem 35 sej, na katerih je sproti rešilo nad 1300 prošenj za posojila in sicer po večini ugodno. Vsak prošnjik je dobil posojilo, če je bilo isto dobro zavarovano. Največ posojil se je dovolilo prošnjikom, ki so si zidali in še zidajo lastne hišice, da bodo imeli svoj dom. Za hranilnice zakon ne predpisuje nobenih revizij.

Ravnateljstvo pa je kljub temu sklenilo v svoji seji dne 21. marca 1930, da zavod po strokovnjaku dobro revidirati. To revizijo je izvršil nadrevizor Zadrúžne Zveze g. Vlado Pušenjak. — Našel je zavod v popolnem redu in piše v revizijskem poročilu z dne 30. marca 1930 med drugim:

»Od 20. maja 1928, odkar je prevzela vodstvo zavoda sedajna uprava, se more ugotoviti velik napredek zavoda. — Poslovanje se vrši skrbno in vestno, pri podeljevanju kreditov se zelo previdno postopa. Hranilnica je imela vedno dovolj denarnih sredstev na razpolago, da je lahko vedno zadostila svojim obveznostim in podeljevala kredite vsem kredita potrebnim in kredita vrednim prosilcem. Ravnateljstvo in upravni odbor sta se zlasti trudila, da postavita zavod na zdravo, solidno podlago. Po-

žrtvovalno, nesebično delo upravnih organov zasluži pahvalo, tem upravnim organom gre zasluga, da bo postala Mestna hranilnica zopet denarni zavod, na katerega bo lahko mesto Maribor ponosno.«

*

Cene in sejmska poročila.

Mariborski trg. Na mariborski trg v soboto, dne 12. aprila so pripeljali špeharji na 48 vozeh 112 zaklanih svinj. Meso so prodajali po 15 do 30 Din, špeh pa po 17 do 20 Din. Krompirja je bilo 34 voz po 0.50—1.25; čebula 2.50 do 3, zeljnata glava 1 do 6, česen 16 Din. Seno 65 do 75, otava 85 do 90, slama 50 do 65 Din. Pšenica 2.50, rž 2, ječmen 2, oves 1.25, kruza 1.75 do 2, ajda 2 proso 2.50, fižol 2.50 do 3 Din. Kokoš 45 do 55, piščanci 45 do 70, puran 100 do 120 Din. Kislo zelje 4, kislá repa 2 Din. Jabolka 3.50 do 12, suhe slive 10 do 12 Din. Mleko 2.50 do 3, smetana 12 do 14, surovo maslo 40, med 14 do 20 Din.

Mariborsko sejmsko poročilo. Na svinjski sejsem dne 11. aprila tega leta je bilo pripeljanih 341 svinj; cene so bile sledeče: Mladi prašiči 5 do 6 tednov stari komad od Din 100 do 170; 7 do 9 tednov stari od Din 200 do 260; 3 do 4 mesece stari od Din 300 do 400; 5 do 7 mesecev stari od Din 440 do 540; 8 do 10 mesecev stari od Din 680 do 900; eno leto stari od Din 1000 do 2000. En kg žive teže od Din 11 do 13; en kg mrtve teže od Din 16 do 17. Prodanih je bilo 212 komadov.

Mariborsko sejmsko poročilo. Prignanih je bilo 25 konj, 26 bikov, 150 volov, 309 krav in 8 telet; skupaj 518 komadov. Povprečne cene za različne živalske vrste na sejmu dne 8. aprila 1930 so bile sledeče: debeli voli 1 kg žive teže od Din 8.50 do 9; poldebili voli od Din 8 do 8.50; plemenski voli od Din 7 do 8; bikji za klanje od Din 9.50 do 10; klavne krave debele od Din 8 do 10; plemenske krave od Din 7 do 8; krave za klobasarje od Din 5 do 6; mlada živina od Din 7 do 8.25. Prodanih je bilo 285 komadov, od teh za izvoz v Avstrijo 38 kom.

Mesne cene v Mariboru. Volovsko meso I. vrste 1 kg od Din 18 do 20; volovsko meso II. vrste od Din 16 do 18. Meso od bikov, krav in telic od Din 10 do 14. Telečje meso I. vrste od Din 20 do 25; telečje meso II. vrste od Din 16 do 18. Svinjsko meso sveže 1 kg od Din 15 do 28.

*

Za „NAŠ DOM“!

Ne pozabite na velikonočno obdarovanje naročnikov »Našega doma«! Novi naročniki »Našega doma« se sprejemajo do Velike noči. Vsi naročniki »Našega doma«, ki imajo plačano celoletno naročnino, bodo upoštevani pri velikonočnem obdarovanju, ko bodo na belo nedeljo izžrebane te-le nagrade: Ena koža podplatov za 12 do 14 parov čevljev. — Razno blago za moške in ženske, več ovojev. — Velika slika z okvirjem. — En par čevljev. — Več steklenic likerjev. — Klobuk za moškega po meri. — Več zabojev specerijskega blaga. — Zavoj zdravil za kmetško hišo. — Več komadov gospodarskega orodja. — Gospodinjске potrebščine. — 10 darov, knjige. — 50 darov, Slomškove slike. Naročajte »Naš dom, da boste deležni nagradnega žrebanja!

Nové knjige.

Šmarnice za 1930 — Marija in presv. Srce Jezusovo. Sestavil jih je Bernik. Naročajo se v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru in stanejo vezane Din 26.— s poštnino Din 28.—. Kratko, vsebinsko zelo dobro branje, vsakodnevno primeren zgled, primerna navodila za vsakodnevno življenje — s tem se odlikujejo te šmarnice. Prosimo prečastite župne urade, da jih pravočasno naročijo.

Kralj vekov. Trinajst govorov o Bogu. Dr Mihael Opeha. Menda se nam godi vsem pridigarjem, kakor pravi klasični naš pridigar dr. Opeka v prvih teh pridig: »Čudili se boste, da nisem o tem že davno govoril. Zakaj pač nisem? Menda zato ne, ker je tako nad vse težko, in se tudi ubogi pridigar kakor drugi ljudje, večkrat straši težkoč pri svojem delu. Je pa to poglavje o Bogu najvišje, o čemer more človeški duh razmišljati in jezik govoriti.« — Ne

Brusim britve, škarje in dežnike popravljam. Za delo garantiram. — Cene znižane na polovico. Umetna električna brusarna (Feinzlajfer), Maribor, Pobrežka cesta 13, pri Magdalení. 522

Ford luksus in tovarni vozovi, novi in stari modeli, generalno reparirani v dobrem stanju poceni na prodaj. Autodelavnica Adamovič, Maribor, Tržaška cesta 8. 521

Prodaja kovačije, Jamna. Prodaja vinograda, Moravci. Lastnik: Ferenc, kovač, Sv. Jurij ob Ščavnici. 533

Iščem krojaškega vajenca. Naslov: Franc Kukovec, krojač, Trgovišče, p. Vel Nedelja. 540

Lehek voz se prodá. Jablane 15, Cirkovce. 547

najboljši naših jezdecev, poveljuje konjenikom, najprej zavzamemo gorska mesta, nato vpademo na Moravsko ter prisilimo cesarja, da nam da naše stare pravice.«

»Dobro,« reče stari lovec, »štajerska pa lahko postavi v nekaj dneh 5000 mož na noge, z njihovo pomočjo zavzamemo lahko Radgono, Riegersburg ter Gradec, grad Schlossberg pa moramo dobiti le z zvižaco v svojo posest.«

»In kako misliš to izvesti,« vpraša največji od vseh.

»Kakor hitro pridobimo bosanskega pašo za našo stvar,« odvrne sivobradati lovec, »bomo poslali pokrite vozove, v katerih bodo skriti oboroženi janičarji, v mraku skoz Šporovo ulico proti Schlossbergu. Tam se zgodi, da se stre kolo, v tem trenutku skočijo turški vojaki z golimi meči iz voza, posekajo vse, kar jim pride nasproti, vržejo bakle v mesto, in čete, ki so pripravljene zadaj, vkorakajo neovirano v glavno mesto in zavzamejo Schlossberg.«

»Za Boga, dobro je to premišljeno,« vzklikne dolgi med tremi pivci, »in če pridobimo Turka, ne bo več dolgo nosil cesar Leopold ogrske kruno.«

»Pereat Leonoldus« (naj pogine, Leopold),

vzkikneta ostala dva pivca pri mizi. Nista pa več ponovila tega klica, kajti rezek glas: »Pazite,« se sliši skozi malo okence.

Največji od lovcev zastarmi.

»V Framu ali na Račjem se vidimo,« reče sivobradatemu lovcu v zeleni obleki, ki nagloma zgine skoz vrata v temj in gozdu.

Istočasno vstopi od druge strani gozda izredno velik ter močan človek z visokim klobukom, držeč v roki sulico. Ob strani mu je visel širok meč. Njemu sledita dva vojaka, ob enem pa obkoli večja množica malo hišico.

Ko je vstopil ta mož, so sedeli trije pivci nemo in mirno pri mizi, za njimi oni starejši mož, ki je bil dozdevno njih sluga ter jih opozoril skoz okno. Postavili so oljnato leščeberko, ki je le slabo razsvetljevala sobo, v okno, tako da so sedeli skoraj v temi.

Veliki vojak s klobukom se takoj ozre po sobi, in ko zagleda pri mizi tri pivce, jih vpraša: »Kdo ste in kaj delate tukaj?«

»To vprašamo mi vas,« odvrne večji od pivcev, »kdo ste vi in kaj hočete tukaj?«

»Jaz sem Jurij Vamprecht, uslužben pri mestnem sodniku Valentinu Beurgu v Mariboru. Moj gospod je dobil od grajskega stotnika grofa Bren-

dokazuje govornik bivanja božjega, ne, mi na deželi ga bomo še manj. A s srčnim veseljem bomo sprejeli te govore o božjih lastnostih in o presveti Trojici in jih z veliko koristjo pač vsi porabili. So tako pregledni, obenem pa domače-konkretni, da tudi v nemški pridigarški literaturi ne poznam tako dobrih. Tudi zgledov iz sv. pisma, iz stare in nove zgodovine, iz vsakdanjega življenja je lepo število. Najlepša pisanka! Cena 20 Din, po pošti 21.50. Dobi se kakor vsi prejšnji dr. Opekovi zvezki pri Prodajalni P. T. Z. v Ljubljani, Krekov trg in pri Cirilovi knjigarni v Mariboru.

KARL MAY — 5. ZVEZEK,

s katerim se začne knjiga: »Po divjem Kurdistanu«, je izšel v Tiskarni sv. Cirila v Mariboru. Stane Din 13.—.

Za postni čas!

Na Kalvarijo!

Knjiga križevih potov. 2. izdaja. Cena 25 Din, po pošti 2 Din. Opomnimo, da je sprememba v molitvah križevega pota zelo priporočati, in ta knjiga jih nudi celih 28 sprememb.

TISKARNA SV. CIRILA, MARIBOR.



NAŠA DRUŠTVA

Ljudski oder iz Maribora vprizori na velikonočni pondeljek v dvorani Katoliškega doma v Ljutomeru miraki »Trosila bom rože«.

Sv. Benedikt v Slov. goricah. Predstava Kristusovega trpljenja na cvetno nedeljo se je zelo posrečila. Poleg domačinov smo videli številne zastopnike od Sv. Antona, Sv. Trojice, Sv. Bolfenka, Sv. Ruperta, Sv. Lenarta, Sv. Jurija, Sv. Ane v Slov. goricah, iz Nego-ve, Apač, Sv. Petra in Sv. Jurija ob Ščavnici. Pridite še drugi na velikonočni pondeljek in na belo nedeljo v velikem številu! Ne bo vam žal nikdar te male žrtve. Na veselo svidenje!

Sv. Lovrenc na Dravskem polju. Jako lepo proslavo materinskega dne je naše Katoliško

prosvetno društvo priredilo dne 30. marca tega leta. Vrstile so se deklamacije, govor, petje zbora, najlepši pa je bil zbor rajajočih otrok »Naša mamica«. Končno se je uprizorila tri-dejanka »Vaški skopuh«. Slabo znamenje pa je, da za tako lepo prireditev ni bilo pri starših in odrasli mladini več zanimanja. Kakšen ničvreden cirkus ali komedija bi bila gotovo privabila vsaj petkrat toliko gledalcev.

Sv. Križ pri Ljutomeru. Bralno društvo priredi na velikonočni pondeljek ljudsko igro v petih dejanjih in dvema spremembama »Deseti brate«. Začetek ob treh popoldne. Sodelujeta pevski in tamburaški zbor.

Sv. Miklavž pri Ormožu. Na velikonočni pondeljek po večernicah priredi Bralno društvo zanimivo in lepo igro »Lurska pastarica«. Domačini pa tudi sosede, zlasti Svetinčani in Bolfenčani, iskreno vabljeni.

Središče ob Dravi. Prvič bo razvilo letos naše izobraževalno društvo svoj prapor pri procesiji na veliko soboto. Članice in člani društva, zavečajte se, da ga bo za vas in radi vas razvilo, zato se vsi brez izjeme zberite za svojim praporom in v dvostopih korakajte za njim v procesiji! Omislite si tudi društvene znake, ki se dobiho v knjižnici po 5 Din. Še eno: Vsem članom in članicam prav veselo Alelujo in na svidenje na velikonočni pondeljek pri prvi prosvetni akademiji. Bog živl! Odbor.

Središče ob Dravi. Slovensko katoliško izobraževalno društvo priredi na velikonočni pondeljek zvečer ob 8. uri v društvenem domu prosvetno akademijo. Na sporedu so same pevske točke, deklamacije in govori. Krona akademije bo gotovo igra »Užitkarji«, ki jo bo uprizoril dramatični odsek s svojimi najboljšimi igralskimi močmi. Ne zamudite ugodne prilike ter si pravočasno preskrbite vstopnice.

Kapela pri Radencih. Kam pojdemo na velikonočni pondeljek? V Radence v restavracijo pri g. Maršku, kjer bo ob 17. uri (ob petih popoldne) kapelsko bralno društvo uprizorilo pretresljivo žalogr »Zmaga ljubeznje«. Vsak, kdor je prijatelj poštene zabave, je prijazno povabljen.

Na velikonočni pondeljek priredi šentvidsko prosvetno društvo krasno burko »Lumpacelj Vagabund« v petih dejanjih. K obilni udeležbi vablil odbor.

St. Janž pri Velenju. Velikonočni pondeljek priredi Marijina družba v društvenih prostorih po večernicah ob pol treh popoldne lepo igro »Sv. Cita«, ki nam bo predstavila zgled dobro vzgojene, poštene in zveste služkinje. Matere in gospodinje, pridite in pošljite svoje otroke in posle, da vidite v čem je ves dandanes tako pogrešan hišni blagoslov. Pred igro bo kratek

življenjepis svetnice pojasnjeval igro. Morda se že okorajžijo naši tamburaši za prvi nastop.

Konjice. Na velikonočni pondeljek se vprizori v Katoliškem društvenem domu drama »Žrtev spovedne molčečnosti«. Igra je prepletena s tragičnimi prizori iz resničnega življenja moravskega župnika, kateri je iz zanosa do vzvišene in svete dolžnosti poklica žrtvuje čast in življenje, ker ne sme in ne more izdati spovedne tajnosti. Začetek ob treh popoldne. Pridite številno!



DOPISI

Cerovec pri Rog. Slatini. V naši vasi imamo letos že štiri smrtne slučaje. Prva nas je zapustila Amalija Stojnšek, stara komaj 23 let. Potem užitkar Martin Fideršek in dve posestnici Helena Prah in Barbara Osek. Letos smrt precej kosi pri nas. Druga leta smo imeli včasih celo leto le po tri smrtne slučaje.

Sv. Križ na Slatini. V noči, dne 8. aprila tega leta je vlomil neznan vlomilec v vinski klet in sobo (v gorco) gospe Frančiške Potočnik v Cerovcu, misleč, da ima gospa še v kleti kaj vina. Ker v kleti ni bilo vina se je zadovoljil z raznim vinogradskim orodjem itd. Zadevo radi vloma imajo sedaj v rokah orožniki.

Konjice. S prijetnim veseljem se spremlja stremenje dela naše mladine, katera si utira pot v življenje pod okriljem »Deve Zmagovite«. Tako je bila cvetna nedelja dan izrednega slavlja fantov kongreganistov. Svojemu notranjemu stremenju so dali zunanji simbol z novim Marijinim praporom, kateri je bil ta dan slovesno blagoslovljen. Prapor je delo č. šolskih sester iz Maribora. Načrt je umetniško zadet po g. H. Vurnikovi iz Ljubljane. Simbolično sta upodobljena na njem: Brezmadežna kot »Bitje čudovito: Mati in Devica, Dekla in Kraljica«, ter vitez Gonzaški: »Čudovita vzornost: Nedolžnost in spokornost«. Slavju dneva je bil priključen sprejem novih članov v kongregacijo, tako da dosega danes število vseh nad 130. Nič manj kot navedena slavnost, nas je presenetila igra »Žrtev spovedne molčečnosti«, ki so jo z dovršenim uspehom priredili kongreganisti. Ne bode odved trditve: tako doživljati dejanja je redkost podeželskih igralcev. Hvalevredna je misel, da nam na velikonočni pondeljek ustrezajo s ponovnim užikom. Mladim, za ideali stremečim borcem čestitamo k lepemu slavlju. Naj jih življenje pelja v objem božjega plemstva!

nerja v Gradcu naročilo, da mora dati preiskati po stražnikih vse skrite kote in beznice, kjer se navadno skrivajo sumljivi ljudje. In tako vas vprašam še enkrat: Kdo ste in kaj delate tukaj?»

Dolgi med tremi pivci se vidno oddahne, prej bled, je postal zopet rdeč. Mahoma odgrne svoj plašč ter pokaže jopič, ki je bil čez in čez preprežen z zlatimi nitmi, isto so storili tudi njegovi tovariši.

»Kakor vidite,« reče in se ponovno zravna, »mi nismo razbojniki, ne divji lovci in tudi ne spadamo med ljudi, katere vi iščete po beznicah okoli Maribora.«

»Vseeno,« odvrne vodja vojakov z močnim glasom, »obleka še ne napravi moža, povejte mi tedaj: Kdo ste in kaj iščete o polnočni uri v tej beznici?«

Tedaj pa pogleda večji strogega poveljnika srepe v oči.

»Kaj hočete,« reče z donečim glasom, »vedite, jaz sem Peter grof Zrinjski, ogrski magnat in hrvatska ban.«

»In jaz,« reče drugi ter stopi bližje, »sem Franc grof Nadasdy ter tačas palaton ogrske kraljevine.«

Tedaj pristopi že tudi tretji lovec, ki je bil videti najmlajši, se razgrne ter pravi:

»Ime mi je Krištof Fran Frankopan, obmejni grof na Primorskem.«

Stari vojak je stal nekaj časa ves osupel. Nato povzame grof Zrinjski besedo:

»In če že hočete vedeti, kaj smo delali o polnočni uri tukaj, vam povemo, da smo prišli izmučeni z lova ter da smo iz spoštovanja našega presvetlega vladarja, ker smo bili zopet na varnem pred hudo nevihto, zaklicali: »Vivat Leopoldus!« (Živel, Leopold!)

Vampreht odzame bližje stoječemu vojaku svetilko, posveti trem gostom v obraz ter reče:

»Mogoče je, da ste res tisti gospodje, kakor ste napovedali. Sem še le kratko časa v tej službi. Imena pa so mi znana, zato vam hočem skazati dolžno spoštovanje. Toda dovolite mi, da vas vprašam: Kdo je bil tisti, ki je tako naglo zginil v gozdu, ko smo se mi približali hiši.«

»Ta le tukaj,« odvrne grof Zrinjski ter pokaže na starega moža, ki je prej zaklical: »Pazite,« in je sedaj stal za grofom.

»Ta je moj zvesti Laslo Fekete, star vojak in plemič, ki hodi z mano, če grem na lov, ker ima s tem največje veselje.«

Auto-kovček z znakom H VII 43 se je na cesti med Krapino in Mariborom izgubil. Kdor naznanil, kje se nahaja, dobi nagrado. Špedicija Balkan v Mariboru, Aleksandrova cesta 35. 538

En vagon trnovega lesa za kolarstvo ima na prodaj Franc Fišer, lesni trgovec, Sv. Benedikt. 541

Iščem 15 letnega vajenca iz poštene hiše. Nastop takoj. — Križnik Franc, lončar, Sp. Poljčane, Poljčane. 510

Ugodno se prodajo dve stiskalnici (preši) leseni, ena velika, druga manjša, obe v dobrem stanju ter se lahko takoj razdreta in namestita. Kupci naj se zglasijo osebno ali pisмено pri Vinkotu Topolovec v Podlehniku pri Ptuj. 512

Ponikva ob južni železnici. Zopet imamo smrtne slučaj, ki nam da vsem misliti. V Luterju se je v petek, dne 11. tega meseca smrtne ponesrečila Antonija Vrečko, po domače Pšeničnica. Pokopali smo jo v nedeljo, dne 13. tega meseca ob obilni udeležbi Ponkovičjanov. Bog ji daj nebesa!

Murska Sobota. Treznostno društvo v Murski Soboti bo priredilo za člane treznostno potovanje na Sušak—Trsat, otok Krk, Omišalj in obisk Zagreba v Ciril-Metodovih dneh. Odhod iz Murske Sobotice dne 4. julija 1930 ob 5. uri zjutraj in preko Varaždina, Zagreba in Karlovca; prihod na Sušak ob 8. zvečer. Blizu frankopanskega gradu zažiganje Ciril-Metodovoga kresa ob 9. uri zvečer. Les in polena se prinese s seboj. Od 4. do 10. ure staroslovenska bogoslužba v trsatski cerkvi. Ob 12. uri odhod s parobrodom na Krk dne 5. julija 1930, prihod na Sušak ob 8. uri. Dne 6. julija obisk Zagreba, bogoslužje v grško-katoliški cerkvi, ogledovanje muzejev, Strossmajerjeve galerije slik, zološkega vrta (divje živali) v Mirogoju. Odhod iz Zagreba ob 6. uri in prihod v Mursko Sobotico ob 12. uri. Vozna cena: Za šolarje približno 70 Din, za člane treznostnih društev: iz Murske Sobotice Din 140.—, iz Ljutomera Din 135.—, iz Ormoža Din 130.—, voznja s parobrodom na Omišalj in otok Krk Din 20.—, izkaznica Din 10.—. Podrobne informacije daje treznostno društvo v Murski Soboti, župni uradi in šolski upravitelji v okrajih Murska Sobota, Dolnja Lendava, Ljutomer in Ptuj.

Dravograd. V nedeljo, dne 13. aprila popoldne se je vozil sreski načelnik slovenjgraški g. Viher s svojo soprogo ter hčerke in avtomobilu iz Slovenjgradca proti Vučenici. Na cesti od Dravograda proti Gortini v bližini gostilne Janeš je odletelo z avtomobila eno zadnjih koles. Kljub takojšnjim zaviranjem je priletel avto ob drevo. G. načelnik si je zlomil v gležnju nogo ter dobil druge poškodbe na glavi, njegova soproga je bila tudi ranjena. Otroku se ni zgodilo nič, šofer je lažje ranjen. Ponesrečene so prepeljali v bolnico v Slovenjgradec.

Duplek. V nedeljo je prišlo do rabe novej ter streljanja med zidarskim vajencem Andrejem Muršičem, posestniškim sinom Mulecom iz Sp. Dupleka in Ivanom Berlingerjem. Zaključek rabe orožja je ta: Berlinger je dobil 5 do 6 zelo nevarnih ugodiljav, Mulec ima strel skozi vrat, Muršič kroglo v roki in in strel ga je oplazil po glavi.

Pismo iz Holandije. Zopet se oglašamo po dolgem molčanju slovenski izseljenci, da spo-

ročimo vsem čitateljem in čitateljicam o našem delovanju v društvu sv. Barbare v Brunssumu. Ker nas ženejo spominiti vedno v domovino in našo rojstno vas in obenem tudi hrepenimo po razvedrilo, se tudi zelo zanimamo za prelepe slovenske igre. Ravno sedaj se tu nekaj naših sobratov in sester pripravlja na igro »Miklova Zala«, katero uprizorijo na belo nedeljo. Pri tej priliki želimo vsi Slovenci iz Brunssuma vsem čitateljem in čitateljicam »Slovenskega Gospodarja« srečne in vesele velikonočne praznike. — Vranker Viktor, II. blagajnik in Franc in Mati Markošek Franc in žena, Kozole Ivan I. blagajnik, Ivan Gaberšek in žena, Laušenik Jože in žena, Boštjan Miha, Hode Martin in žena, Zdove Franc in žena, rodbina Kužnik, Kos Viktor in žena, Eberle Janez, Koter Martin, Kosmač Ivan, Bračun Miha, Perme Ivan, Smerkol Franc in žena, Hriberšek Jože, Okrožnik Ivan, Južna Leopold in žena, Us Janez in žena, Senekovič Ivan in Pavel Baš.

Kotljah. V nedeljo, dne 30. marca smo slovesno zaključili kmetijsko nadaljevalno šolo v Kotljah. Šola je vodil za izobrazbo ljudstva in za napredek kmeta vneti in delavni šolski vodja g. Adolf Sokol. Obiskovalo je šolo 19 fantov, za našo malo župnijo prav lepo število. Kazali so za šolo veliko zanimanje in so pri sklepnem izpitu tudi pokazali, da so se res nekaj naučili. V imenu učencev se je zahvalil učiteljsstvu učenec Silverij Kričej. Šola nam je porok, da je naša mladina še dobra in iz dobre mladine bodo izšli tudi dobri gospodarji. Isto nedeljo popoldne so nastopili na šolskem odru tudi naši malčki ter so uprizorili lepo igro »Grudičica«. Občudovali smo jih, kako dobro so se uživali v svoje vloge in so igrali povsem naravno in korajžno. Mnoge je lepa igra ganila do solz. — Pohvaliti moramo tudi naše gasilno društvo, da je v svoj delokrog sprejelo tudi ljudsko izobrazbo in nam je v pustnem času priredilo dve igri in sicer: »Nemški ne znajo in pa »Čašico kave«. Vsi igralci so svoje vloge rešili prav dobro in so zato želi splošno odobravanje. Obe igri sta se morali ponoviti. Občudovanje in odobravanje je vzbujal tudi mešan pevski zbor, ki je pred igro in med odmorom zapel več lepih pesmi, med drugimi tudi precej težko »Zdravo Marijo«. Tudi ob svojem nastopu pri večjih cerkvenih slavnostih je želi obilno zahvalo. Prihaja med našo mladino spomladno življenje. — Gremo naprej!

St. Peter pri Mariboru. Pretečeno nedeljo se je vršila zaključna slovesnost dveletne kmetijske nadaljevalne šole. Učenci so ob sklepu

prejeli izpričevala in nagrade v obliki gospodarskih knjig. Da bi te bodoči šentpeterski gospodarji pridobljeno znanost ohranili in svojo nadaljnjo življenjsko pot pravilno uravnali. — V novi stavbi g. Sandeja je pretečen teden otvoril trgovino z mešanim blagom g. Magdič, kateri obdržal še tudi zanaprej svojo trgovino v Trčovi.

Kamnica pri Mariboru. Ko smo se v misljono poživil in okrepčali, smo začeli poživljati tudi naše gospodarsko in društveno življenje. Dne 23. marca smo slovesno zaključili gospodinjsko nadaljevalno šolo, ki so jo požrtvovalno vodile č. šolske sestre; ves dan so domačini trumoma hodili ogledovat gospodinjsko razstavo, ki je bila združena z zaključitvijo. Komaj se je končala zimska gospodinjsko nadaljevalna šola, že so se je priglasila za poletni tečaj toliko deklet, da bodo prostori za vse skoro premajhni. — Naslednjo nedeljo, dne 30. marca smo ustanovili krajevno Kmetijsko zvezo, ki je vodi znani drevesničar gosp. Dolinšek. Kmetijska zveza bo prirejala, če Bog da, vsak mesec gospodarska in gospodinjska predavanja in bo za to naprosila gg. kmetijske strokovnjake. — Na tih nedeljo, dne 6. aprila smo imeli občni zbor Izobraževalnega društva. Mladenke so nastopile z govori, deklamacijami in z lepo dramatično sliko. Domači zbor ter gojenke gospodinjsko nadaljevalne šole so nas razveselile z ubranim petjem. Za predsednika Izobraževalnega društva je bil vnovič izvoljen g. župnik Božiček, ki nam je zgradil in opremil lepo društveno dvorano. Da bi to dvorano naša društva le prav pridno uporabljala!

Zgornja Poljskava. Dne 10. aprila smo pokopali blagega očeta Andreja Kovačiča v 67 letu starosti, ki je po dolgi mučni boleznimi mirno v Gospodu zaspal. Bil je vzgleden kristjan. Pridno je zahajal k službi božji in je tudi rad pomagal pri cerkvi. Zato naj mu bo Bog plačnik. Bodi mu zemljica lahka!

Zlatolše pri Sv. Janžu na Dravskem polju. Po celi vasi se govori o kurjih tatvinah. Neznani uzmovilec nič ne prebira, marveč kar od kraja vzame. Pri eni hiši je v noči od 8. na 9. aprila odnesel kar pet kokelj. Drugič pa naj pride po jajca, da bo lahko koklje nasadil. —

Sv. Bolhenk v Slov. goricah. Izkazujoč statistiko o stanju časopisja v fari, beležim naslednje: 130 Slovenskih Gospodarjev, 7 Domo-ljubov, 3 Slovenci, menjajoč tudi 6 do 8 izvodov, 30 Bogoljubov, 25 Glasnikov, 18 Nedelj, 18 Naših domov, 8 Cvetja, 26 Kmetovalcev, raznih cerkvenih in misijonskih in gospodarskih listov pa skupaj 35 izvodov. Torej prihaja deloma tedensko, deloma mesečno

Sedlarsko in torbarsko delavnico sem preselil iz Stomškovega trga št. 6 na Aleksandrovo ceste št. 16. Priporočam se za izdelavo raznih konjskih oprem za lahko in težko vožnjo, dalje gonilne jermene za mlino in žage, kovčke za avtomobile, potnike in vzročne kolekcije, dokolnice, nahrbtnike itd. Sprejema se tudi vsa v to stroko spadajoča popravila. **Ivan Kravos.** 557

Malo posestvo štiri orale se proda v Selcih 98. Več se izve v gostilni Klemenčič — Vurberg. 547

Učence se sprejme pri slikarju I. Goricanu v Slov. Bistrici. 552

Vamprecht ostro pogleda Feketa ter zmaje z glavo, kakor bi hotel reči: Ne, ta ni bil. Ker pa ni dalje dvomil, da stoji hrvatski ban pred njim, ter ni hotel ničesar storiti, kar bi moglo razžaliti te odlične gospode, zapove vojakom z močnim glasom: »Nazaj!« Takoj zapusti sobo ter odide s svojim krdelom proti Mariboru.

Ko je bil toliko oddaljen, da ni mogel nič več slišati, so se pivci v sobi pomembno pogledali.

»No, moji prijatelji,« reče grof Zrinjski napol tiho, »ali ste si na jasnem, kaj pomenjajo ti ponočni pohodi. To stikanje pač ne velja potepuhom in drugim sumljivim ljudem...«

»Ampak nam,« poseže vmes grof Nadasdy, »ali ne vidite, da je tukaj vmes roka grofa Brennerja, ki je dobil, kakor sem zvedel, iz Dunaja navodila, da mora paziti, ali ne prihajajo na Štajersko ljudje, ki hočejo razširiti zaroto.«

»To je tudi moje mnenje,« pripomni Frankopan.

»Dobro,« reče grof Zrinjski, »naprej prijatelji, že se dani, petelin je že trikrat zapel, mi moramo na delo.«

Pri teh besedah so zapustili plemenitaši sa-

motno krčmo »Pri divjem lovcu« in zginili v temnem gozdu.

Sledil jim je stari Lasko Fekete, ki se je pogrogljivo smejal.

VI.

Na sejmju v Ptuj.

Sejm bil je živ.
Prodal i on je Lahom
tam par volov.
Aškerc.

Starodavno je mesto Ptuj ob Dravi, ki priteče iz daljne Tirolske in Koroške, se vije med zeleni logi ter pozdravi še enkrat sivo zidovje starega mesta, predno se zgubi v nepreglednih ravninah proti hrvaški deželi.

Zivahno je bilo že od nekdanj na tem prostoru življenje in prejšnji prebivalci so tudi zaradi tega napravili tukaj naselbino. Minula so stoletja, prišli so hudi viharji čez to mesto, a kljubovalo je vsem silam in se ohranilo.